

Niederschrift über die 4.Sitzung des Rates der Gemeinde Samern vom 12.04.2017 um 19.30 Uhr in der Kindertagesstätte „Die Pfefferkörner“

Teilnehmer: Haftmann, Hatger, Hesping, Kleve, Schepers, Venhaus, Wagner und Bookholt

Beernink – krank, Schepers –verspätet

Rainer Kerkhoff von der Samtgemeinde Schüttorf – als Gast

1. Öffentlicher Teil:

Top 1: Eröffnung der Ratssitzung

Die stellvertretende Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr!

Top 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit des Rates

Die stellvertretende Bürgermeisterin stellt die ordnungsmäßige Ladung und die Beschlussfähigkeit des Rates fest.

Top 3: Ergänzung zur Tagesordnung und/oder Feststellung der Tagesordnung

- keine Ergänzungen

Top 4: Amtliche Mitteilungen und Berichte des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten in der Gemeinde:

-Karin Bookholt berichtet, dass die Versammlung vom Städte-und Gemeindebund in der Schützenhalle Samern dank der Hilfe der Ratsmitglieder sehr gut gelaufen ist.
-Laut Manfred Windhaus fällt das Gericht in Osnabrück im Mai eine Entscheidung bezüglich der Klagen hinsichtlich des Hochwassers aus dem Jahre 2010
- Auf unserer Homepage gibt es die Möglichkeit, sich mit seiner Mailadresse beim Terminkalender zu registrieren. Sobald dann ein neuer Termin erfasst wird, wird man per Mail informiert. Das Interesse an den Sitzungen und Termine des Gemeinderates soll somit geweckt werden.

Top 5: Einwohnerfragestunde nach § 17 der Geschäftsordnung

-keine Zuhörer anwesend

Top 6: Genehmigung der Niederschrift vom 20.02.2017

-einstimmig / 7 Personen

Top 7: Eröffnungsbilanz der Gemeinde Samern vom 01.01.2012

Rainer Kerkhoff von der Samtgemeinde Schüttorf hat die neue Eröffnungsbilanz vom 01.01.2012 vorgestellt. Die Bilanz wurde Pflicht aufgrund der eingeführten

Doppik (doppelte Buchführung). Auf dieser Eröffnungsbilanz werden in den kommenden Jahren die laufenden Buchungen weitergeführt und die darauffolgenden Jahresabschlüsse ermittelt. Sie ist vom RPA des Landkreises geprüft worden.

Abstimmung über die Eröffnungsbilanz: einstimmig (8 Personen) bewilligt.

Top 8: Erweiterung Kindertagesstätte „Pfefferkörner“

Aufgrund der fehlenden 15 Kindergartenplätze ist eine Erweiterung bzw. Vergrößerung des Gruppenraumes der gelben Gruppe vorgesehen. Durch die höhere Anzahl an Kindern muss der Außenbereich (Spielwiese) ebenfalls vergrößert werden. Die Kita zählt dann insgesamt 75 Kinder in den Regelgruppen und 15 Kinder in der Krippe. Die Gesamtkosten belaufen sich auf ca. 66.000 € für unsere Gemeinde anteilig 6.670 €

Abstimmung: Der Erweiterung der Kindergartenstätte wird einstimmig zugestimmt.

Top 9: Zusätzliche Spende Bürgerbusverein 10 jähriges Jubiläum

Einladung zum 10 jährigen Bestehen am 13.05.2017. Zusätzliche Spende als Geschenk? Es wurde beschlossen, dass Marco sich bei Charlotte Ruschulte aus Ohne erkundigt, ob diese und welchen Betrag die Gemeinde Ohne als Geschenk übergibt. Die Gemeinde Samern schließt sich dann der Gemeinde Ohne an. Info darüber bei der nächsten Sitzung.

Top 10: Lösung Seitenraumgestaltung „Am Diek“ ab 2018

Vorschlag von Marco Beernink über die Verlegung von Rasengittersteinen an der Straße „Am Diek“, da die Seitenräume immer wieder abbrechen. Es wurde darüber Diskutiert, ob ein oder zwei Steine pro Rand verlegt werden sollten. Abstimmung hierüber in der nächsten Sitzung. Ausschreibung der Maßnahme aber für den Frühjahr 2018. Zusätzlich dann die Ausschreibung der Beseitigung der Straßenschäden am Bahnübergang.

Top 11: Anfragen, Anregungen

Arno Wagner: Vorschlag über die Verlegung von Rasengittersteinen in der Kurve – Einfahrt am Wehr bei Hildebrandt, da dort bereits ein tiefes Loch ausgefahren wurde. Die Verlegung soll in Eigenregie durchgeführt werden. (Vorlage von Fotos) K. Bookholt hält Rücksprache mit dem Bauhof (A. Bookholt) ob diese Aktion so durchgeführt werden kann. Verlegung auf nächste Sitzung als Tagesordnungspunkt

Peter Haftmann: Hinweis an die Samtgemeinde, dass bei den Einmündungen zum Ohner Diek eine „einheitliche Vorfahrt“ festgelegt wird. Weitergabe durch K. Bookholt an das Bauamt der Samtgemeinde.

Hans Venhaus: Bepflanzung des neuen Kreisels? Antwort K. Bookholt, wird auf nächstes Jahr verschoben, da die WISEV bei der Gestaltung mit einbezogen werden soll.

Gerald Hesping: Kann man beim DGH/Kindergarten einen Briefkasten aufstellen, da die Postboten neuerdings wohl keine Briefe mehr mitnehmen dürfen. – Rückfrage bei der Post

Gerald Hesping: Der Kompost am Sportplatz wurde entsorgt. Es liegen jetzt noch vereinzelt Topfblumen und Büsche dort, die extra weggefahren werden. Es liegt noch ein Haufen Bauschutt dort, wo kann dieser hingebacht werden? Anregung von Arno, evtl. zur A 30, wo die Schutzwand aufgestellt wird. Rückfrage Bauhof.
Info hierzu: Marco guckt sich das noch an und bestellt eventuell einen Container von Hassink

Gerald Hesping: Vorschlag: einen Seitenstreifen vor dem Samerrott bei Terwey befestigen, da viele Autos von Spaziergängern dort parken. Vorschlag Karin: Nachfrage SG über Zuschuss vom Leader Programm. – nächste Sitzung

Top 12: Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 21.00 Uhr durch die stellvertretende Bürgermeisterin geschlossen.